



Фотомонтаж С. ДАНИЛЕНКО.

НЕТ НИЧЕГО более естественного, более сильного и непреодолимого, чем стремление матерей, отцов, всех людей встать на защиту юного поколения. Дети — надежда человечества.

И сегодня, в Международный день защиты детей, все народы требуют защитить мир от войны, положить конец агрессивным прощам империалистов. Мы не можем молчать, когда грязная рука протягивается к счастливому детству ребят.

Вот уже четырнадцатый раз мировая общественность отмечает 1 июня как день мобилизации общественного мнения на борьбу за сохранение здоровья подрастающего поколения, улучшение его воспитания и образования, за право детей на мир и счастье. В этот день подводятся итоги борьбы за жизнь и счастье детей.

В нашей стране 1 июня — большой и радостный праздник. Обеспечить счастливое детство каждому ребенку —

Во имя детей

одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества. На охрану здоровья, образование и воспитание советских ребят расходуются огромные средства, созданы все условия для всестороннего развития личности ребенка, для выявления его талантов правительство неустанно заботится о малышах. Это видно и на примере нашего города. Вступают в строй светлые здания детских комбинатов, где к услугам ребят заботливые воспитатели, интересные игры, полноценное питание. Только на 19 яслей горздраводела в этом году будет затрачено 524 тысячи 600 рублей.

В 40 школах города и сельской местности учится более 22 тысяч мальчиков и девочек. На их обучение и воспитание отпущено 1 миллион 525 тысяч 400 рублей. В школе-интернате еди-

ной дружной семьей живет более 300 человек. На их содержание правительство отпустило 208 тысяч 600 рублей. Какие огромные суммы! Только учись, расти достойным строителем нового общества.

Советское правительство, Коммунистическая партия, весь советский народ не на словах, а на деле борются за мир, защищая жизнь и будущее всего человечества. Матери мира, все люди земли возлагают надежды на то, что не будет допущена война, что можно быть спокойным за своих детей.

24—29 июня в Москве состоится Всемирный конгресс женщин. На этом форуме будут обсуждены вопросы борьбы женщин за мир, национальную независимость, за права женщин, за здоровье и счастье детей.

Во имя детей, во имя будущего теснее ряды борцов за мир!

Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет небо,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (6950)
Год изд. 32-й

1 ИЮНЯ 1963 г.
СУББОТА

Цена
2 коп.

Пятимесячный выполнен

В счет июня

Соревнуясь за достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив Динасового завода добился серьезной победы. 29 мая он выполнил пятимесячную программу. До конца месяца будет изготовлено около 1800 тонн сверхплановых огнеупоров.

Впереди других идут трудящиеся второго цеха. План пяти месяцев они завершили 28 числа. Свой счет сверхплановой продукции они пополнили полутора тысячами тонн динасовых изделий. Коллектив этого цеха на два дня раньше срока выполнил майский план и работает в счет июня.

Хороший подарок предстоящему Пленуму ЦК родной партии подготовили горняки рудника, 29 числа они справились с майским и пятимесячным заданиями. На своем счету они будут иметь около трех тысяч тонн кварцита сверх плана.

Н. КОСТАРЕВ.

Большую победу в борьбе за Горняки рапортуют

досрочное выполнение плана пятого года семилетки одержали горняки карьероуправления. 25 мая они справились с выпуском плановой продукции за пять месяцев. В этот успех хороший вклад внесли трудящиеся Галкинского карьера. 24 мая они выдали последние тонны известняка в счет пятимесячной программы. Коллектив Сухореченского карьера 27 числа рапортовал о завершении плана по добыче доломита.

СМОТР ВЫПОЛНЕНИЯ ОРГТЕХМЕРОПРИЯТИЙ, ПЛАНОВ ПО НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ

Заседание городской комиссии

28 мая состоялось очередное заседание городской комиссии по проведению на промышленных предприятиях общественного смотра выполнения оргтехмероприятий, планов по новой технике и исследовательских работ. Главный инженер Новотрубного завода А. М. Звягинцев доложил, что на предприятии созданы и работают заводская и цеховые смотровые комиссии. Широкое привлечение общественности позволило успешно выполнить план оргтехмероприятий в первом квартале. Сейчас под контроль смотровых комиссий взяты важнейшие организационно-технические мероприятия

и исследовательские работы, подлежащие внедрению в конце второго квартала.

Городская комиссия заслушала также сообщение о ходе смотра председателем смотровых комиссий Билимбаевского завода термоизоляционных изделий и ЦРММ В. Ф. Сундукова и А. А. Матафонова.

В июне, июле решено провести на предприятиях взаимную проверку выполнения оргтехмероприятий, планов по новой технике и исследовательских работ. Новотрубики за это время побывают на Старотрубном заводе, термоизоляционники — на ЦРММ и т. д.

кубинцы. Твой визит, твои контакты с советским народом — это вклад в советско-кубинскую дружбу. Обнимаем тебя. Родина или смерть! Мы победим!». Приветствие подписали Рауль Кастро Рус и Освальдо Дортикос Торрадо.

★ **ГУАЯКИЛЬ.** Здесь студенты объявили забастовку против действий властей Эквадора, запретивших им ехать в учебные заведения Республики Куба, которые их обеспечивали стипендией.

★ **ПЕКИН.** Американский военный самолет вторгся позавчера в воздушные пространства Китайской Народной Республики. Правительство Китая сделало правительству США новое серьезное предупреждение.

ГНЕВ И ВОЗМУЩЕНИЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Смерть Григориса Ламбракиса от рук греческих фашистов вызвала глубокое возмущение английской прогрессивной общественности. Вчера к зданию посольства Греции в Лондоне пришли жители английской столицы. «Позор убийцам, позор Караманлису», — выкрикивали демонстранты. Депутация строительных рабочих посетила посольство, где ее руководитель водопроводчик Рон Уиттен заявил представителю посольства: «Мы считаем, что Греция сейчас напоминает фашистскую Испанию. А смерть доктора Ламбракиса похожа на убийство Хулиана Грмау».

ПАРИЖ. (ТАСС). Демократическая общественность Франции с негодованием узнала об убийстве греческих фашистами Григориса Ламбракиса. Международная комиссия за всеобщую амнистию политзаключенным и соблюдение прав человека в Греции обратилась к мировой общественности с призывом выразить свою солидарность с «жертвами подобных методов».

Навстречу выборам

народного судьи

АГИТПУНКТЫ ДЕЙСТВУЮТ

В поселке Новоуткинск в прошлые выборы работали два агитпункта — в школе и клубе. Из них один в клубе — постоянно действующий. Секретарь партийной организации завода «Искра» А. Бабкин сообщил, что сейчас здесь полным ходом развернулась подготовка к выборам. Во вторник проводилось совещание старших агитаторов, они наметили план работы среди населения. В понедельник состоялось общезаводское собрание, на котором была избрана участковая комиссия под председательством Георгия Ивановича Белякова. Комиссия уже получила списки и приступила к их проверке. В среду закончена побелка клуба, развешена наглядная агитация.

29 мая открылся агитпункт на мебельной фабрике. Помещение оборудовано, члены участковой комиссии приступили к проверке списков. Вчера здесь прошло совещание агитаторов, на котором обсужден план работы агитпункта. В этот же день в поселковом Совете состоялось совещание секретарей территориальной и производственных партийных организаций и агитколлектива, где обсуждалась работа агитпунктов.

За рубежом

★ Национальное руководство Единой партии социалистической революции и Революционное правительство Республики Куба направили Фиделю Кастро Рус послание, в котором говорится: «Дорогой товарищ Фидель! От имени Национального руководства нашей партии и Совета Министров выражаем тебе искренние и братские поздравления в связи с присвоением звания Героя Советского Союза. Этим гордятся все

ПАРТГРУПОРГИ РАССКАЗЫВАЮТ О СВОИХ ДЕЛАХ

Партийная жизнь

★
Массово-
политическая
работа в смене

ПРОГРАММА КПСС определяет на 20 лет решение трех важных задач: создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических отношений и воспитание нового человека.

Все эти задачи неразрывно между собой связаны и взаимообусловлены. Партийные организации решают их одновременно, мобилизуя свои коллективы на выполнение производственных планов и социалистических обязательств, воспитывая людей в духе высокой сознательности и морального кодекса строителей коммунизма.

Первоуральцы, как и все труженики Свердловской области, поставили перед собой большую задачу — в текущем году достичь уровня производства, запланированного на конец семилетки. Труженики нашего города обязались в пятом году семилетки дать сверх плана тысячи тонн труб, 3,5 тысячи тонн огнеупоров, 5 тысяч кубометров лесоматериалов и много другой продукции.

Взяты также обязательства настойчиво вскрывать резервы производства, достичь в текущем году роста производительности труда не менее чем на 10 процентов против достигнутого в прошлом году, снизить значительно брак и себестоимость выпускаемой продукции.

Начали пятый год семилетки первоуральцы неплохо. План по выпуску валовой продукции за

24 МАЯ горком партии провел семинар партгрупоргов, на котором с докладом «О задачах партийных групп по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXII съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС» выступил секретарь горкома партии тов. Сбоев.

После доклада партгрупорги Новотрубного и Старотрубного заводов тт. Жолобов, Санников, Кормильцев, Пищальников и Снегирев поделились опытом. Затем выступил заместитель заведующего орготделом горкома КПСС тов. Левченко. Он рассказал, как проводить учет проделанной работы в низовых партийных звеньях.

Из доклада секретаря ГК КПСС И. Н. Сбоева

четыре месяца перевыполнил на 2,6 процента, сверх плана страна получила много труб, хромовых солей, огнеупоров и другой продукции. От снижения себестоимости имеется экономия в размере 2,5 млн. рублей.

Труженики Новотрубного, Старотрубного, Хромпикового, Динасового заводов, рудоуправления и других предприятий соревнуются за звание предприятий коммунистического труда. Всего в этом соревновании участвует свыше 42 тысяч человек. Многие коллективы уже удостоены высокого звания.

Между тем на промышленных предприятиях имеются недостатки. Десять предприятий в январе, шесть в феврале, пять за три месяца не выполнили производственные планы. Ряд заводов не

выполняет план по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции и другим экономическим показателям.

Строительные управления срывают сроки ввода в действие новых промышленных объектов на Новотрубном, Старотрубном и Динасовом заводах. Около 6 тысяч заявлений об устройстве детей в детучреждения не удовлетворено. В текущем году мы должны построить детских учреждений более чем на 1000 мест, в том числе на 420 мест на Новотрубном заводе.

Партийным группам следует шире развивать инициативу трудящихся по вскрытию и использованию внутренних резервов производства, резервов роста производительности труда. Многие рабочие потребовали увеличить им нормы выработки. Это патристическое начинание надо широко распространять.

Борьба за качество продукции — кровное дело партийных групп. Предприятия города за четыре года от брака, непроизводительных расходов, простоя

транспорта потеряли 17 млн. рублей, в том числе за 4 месяца нынешнего года более 1 млн. рублей. Партгрупоргам в сменах и на участках необходимо вести непримиримую борьбу с бракоделами, выводить их на суд общестественности, бороться за честь цеховой и заводской марки.

Много ущерба производству наносят нарушители трудовой дисциплины. На Новотрубном заводе в первом квартале 1962 года прогулов было 1.157, а за I квартал текущего года их совершено 1.179. Каждый прогул следует обсуждать на бригадных собраниях, выносить в товарищеские суды.

Докладчик подробно остановился на вопросах идеологической работы, обратил внимание участников семинара на усиление воспитания трудящихся в духе высокой сознательности. С людьми работать надо не вообще, говорит тов. Сбоев, а дифференцированно, индивидуально, особенно с теми, которые нарушают порядок, дисциплину, неправильно ведут себя в семье. По опыту партийных организаций Свердловска и других городов следует закрепить за каждым нарушителем активиста для постоянной и кропотливой работы.

Завершился учебный год в системе политического просвещения. Следует комплектовать кружки и семинары на новый год, постараться больше вовлечь молодежь в общеобразовательные формы учебы. Если нынче в школах рабочей молодежи занималось около 4 тысяч человек, то в наступающем учебном году мы должны охватить общеобразовательной учебой пять тысяч, шире распространять заочное обучение. А для этого партийные группы должны провести широкую разъяснительную работу.

Организатор соревнования

Из выступления Н. А. СНЕГИРЕВА, партгрупорга трубоволоочильного цеха Старотрубного завода

Благородным делом каждого низового партийного звена является организация социалистического соревнования, мобилизация людей на выполнение плана. Борьба за коммунистический труд позволила коллективу нашей смены добиться неплохих показателей. План по валовой продукции мы значительно перевыполнили, по производительности труда за четыре месяца выполнен на 103,4 процента. Каждый рабочий вы-

полняет и перевыполняет нормы.

Много сейчас делается по укреплению трудовой дисциплины. Каждый случай нарушения обсуждается в бригадах, на собраниях, о нем сообщается в ежедневной стенной газете.

С наступлением жарких дней становится работать все хуже. В цехе душно, вентиляция работает плохо. Все это снижает производительность труда. Не мешало бы парткому, завкому и хозяйственным руководителям проявить заботу о создании нормальных условий трубоволоочильщикам.

Партгрупорг железнодорожного участка труболитейного цеха Старотрубного завода П. П. Пищальников рассказал о роли партийной группы в борьбе за технический прогресс и повышении производительности труда.

Член парткома Новотрубного завода Е. Р. Алексеев остановился на задачах партийных групп в подготовке и проведении выборов народного судьи.

Из выступления
Н. А. САННИКОВА,
партгрупорга смены «А»
цеха № 1 Новотрубного завода

Наша партийная группа объединяет 33 коммуниста. Для оперативного решения вопросов создан совет. Отдельные вопросы активистами решаются непосредственно на рабочих местах, а некоторые выносятся на заседания совета и собрания группы.

Создание совета при партгруппах вполне себя оправдывает. Члены совета — это активисты, помощники партгрупорга. Один человек не может побывать на всех участках цеха, тогда как члены совета ведут всю партийно-политическую работу на своих участках, следят за выполнением партийных поручений и т. д.

Успех в любом деле, а тем более в выполнении производственного плана и социалистических обязательств, зависит от того, как поставлена массово-политическая работа с трудящимися. Мы, например, стремимся разнообразить формы и методы воспитательной работы с людьми. Наши агитаторы, мастера проводят групповые и индивидуальные беседы с рабочими по самым разнообразным вопросам.

Хорошо работает редколлегия сменной стенной газеты, которая выходит ежемесячно. Она неплохо пропагандирует передовиков и рационализаторов производства, рассказывает, как общественники выполняют свои поручения. Много стенгазета уделяет внимания критике нарушителей трудовой и технологической дисциплины.

В бригаде уже два года работает бытовая комиссия. Активисты часто бывают с беседами в семьях. Интересуются, как рабочие занимаются воспитанием детей, как они проводят свободное время. Такие беседы оказывают огромное воздействие на недисциплинированных, воспитывают людей в духе принципов морального кодекса строителя коммунизма. Подобные комиссии сейчас создаются и на других участках.

Постоянная воспитательная работа приносит неплохие плоды. Коллектив выполняет производственные задания, трудовая дисциплина у нас выше, чем в других сменах.

Задача в том, чтобы совсем изжить нарушения трудовой дисциплины и аморальные поступки.

Помогаем комсомольцам

Из выступления
Б. Н. КОРМИЛЬЦЕВА,
партгрупорга смены «В»
цеха «Т-5» Новотрубного завода

В смене 80 процентов — молодежь, многие комсомольцы. Поэтому нашей партийной группе приходится много внимания уделять воспитанию молодежи, оказывать помощь комсомольской организации.

На трех собраниях мы слушали комсомольскую группу. На первом собрании посоветовали комсомольцам подработать мероприятия и выступить инициаторами соревнования за коммунистический труд. Смена стала бороться за звание коллектива коммунистического труда.

Из 255 человек только 32 по разным причинам не учились. Трудящиеся занимались в школах рабочей молодежи, техникуме, в политкружках, на курсах по повышению квалификации.

Создана культурно-массовая комиссия. Она составляет план на месяц. Организовано ездить в театры Свердловска, коллективно смотреть кинокартины, обсуждаем их. Во всех мероприятиях и семейных вечерах принимают участие мастера, руководящие работниками.

Контроль за деятельностью администрации

Из выступления Л. Е. ЖОЛОВОВА, партгрупорга смены «С» цеха № 6 Новотрубного завода

Коммунисты нашей партийной группы расставлены на всех производственных участках и отделах, за исключением отделки нержавеющей труб. Работая в гуще масс, они мобилизуют людей на выполнение производственных заданий, контролируют деятельность администрации, занимают ведущую роль на производстве.

Все 16 коммунистов имеют различные партийные поручения и добросовестно их выполняют. Тт. Елькин, Ведерников, Сазриев, Скурихин и другие входят в состав группы содействия партийно-государственному контролю и комиссии партийного контроля. Они систематически следят за производственным процессом, воздействуют на нарушителей технологической дисциплины.

По предложению коммунистов основные вопросы производственной жизни цеха — качество выполнения поставок, недопущении простоев оборудования, о воспитательной работе и другие — мы обсуждаем на собраниях партгруппы, рекомендуем администрации провести те или иные мероприятия, а затем следим, как наши предложения выполняются.

Нелегко партийным влиянием охватить огромное количество трудящихся смены, проследить, чтобы вовремя проводились все мероприятия, намеченные партийным бюро и партгрупой, но коммунисты стремятся обеспечить четкую и высокопроизводительную работу на всех участках, где они трудятся.



Участники городского семинара партгрупоргов слушают доклад секретаря ГК КПСС И. Н. Сбоева.

Фото С. ШИВАНОВА.

Счастлирое будущее человечества

Пусть небо будет чистым

В НАШЕМ детском саду воспитывается 85 мальчиков и девочек. Каждое утро с мамами и папами они спешат в сад, где весь день заняты.

Сейчас в саду, как и в школе, закончился учебный год, в течение которого ребята учились рассказывать, считать, рисовать, лепить, петь, танцевать. Знакомились с трудом взрослых через экскурсии. Видели, как наши мамы и папы строят дома, шьют одежду, пекут хлеб. Труд взрослых дети отражают в своих играх.

Детство у детей счастлирое. Наше государство затрачивает большие средства на разностороннее воспитание малышей. Это видно на примере нашего детского сада. У ребят очень много самых различных игрушек, для них организовано вкусное питание. И весь персонал озабочен, чтобы дети росли здоровыми, веселыми.

Воспитанники умеют не только играть, но и трудиться. Они помогают взрослым накрывать столы, убирают и моют посуду, сами готовят все необходимое к занятию.

С наступлением весны дети трудятся на огороде, в цветнике. В приготовленные грядки сами посадили морковь, бобы, горох, редис, салат, свеклу и сами будут выращивать овощи.

Воспитывая будущих строителей коммунизма, мы верим в их счастлирое завтра и надеемся, что детство не будет омрачено. Мы не позволим, чтобы черные крылья вражеских самолетов затмили яркое солнце всего мира.

Воспитатели дetsада № 1.



Фотоэтиюд С. ДАНИЛЕНКО.

Хочу мира

СЕГОДНЯ я, простая женщина, вместе со всеми отмечаю Международный день защиты детей. Сегодня вместе с матерями всего мира я требую мира, счастья для подрастающего поколения.

У меня пятеро малышей. Мудрая пословица говорит: «У кого дети — у того и счастье». И это очень и очень правильно. Ведь дети — будущее человечества, великое наше счастье. Трудно представить семью без детей, без их веселого гомона, звонкого смеха, а порой и неутешных слез.

Мы знаем, что наше правительство принимает все меры к тому, чтобы люди никогда не знали горя и ужасов войны. Но тут нужна активная помощь нас, женщин. И если мы все вместе скажем войне «Нет!» и будем бороться за это, ничего не смогут сделать те, кому нужна война как нажива.

Женщины! Матери! Давайте дружнее работать. Пусть наша Родина будет самой богатой и самой сильной на земле.

Н. ЩЕРБА,
технический работник.

Отличники

Вот и закончился учебный год. Позади остались волнения мальчиков и девочек, учителей, а впереди — целое лето веселого и интересного отдыха.

В начальной школе № 9 занималось 265 человек. Коллектив добился неплохих результатов. 19 учеников в своих табелях имеют только оценки «5», а у 108 — четверки и пятерки.

Мне, пожилому человеку, с большим трудом добившемуся небольшой грамотности, очень приятно сознавать, что наши потки растут высокоразвитыми людьми. Как это хорошо!

В. ДОНСОВ, рабкор.

1962 — 1963

А теперь и загорать

учебный год был годом дальнейшей перестройки системы обучения и воспитания детей в школе. Учителя школы № 8 проделали немалую работу. Этот год характерен тем, что учителя считали своим долгом прежде всего повышать свой идейно-теоретический уровень и свою деловую квалификацию. Улучшилась методика проведения урока, интереснее и увлекательнее строилась внеклассная и внешкольная работа.

Хорошо поработали учителя Н. С. Злобина, Л. В. Серебренникова, добившиеся полной успеваемости.

Заслуживает внимания работа классных руководителей Т. П. Толмачевой, А. А. Новиковой, З. Г. Халтуриной. Они в течение года проводили интересные, увлекательные мероприятия: экскурсии, походы, встречи с передовиками производства.

В этих скромных успехах большая доля труда родителей тт. Черкасова, Опанасенко, Букирева, Петрик, Заева, Колмакова, Носкова, Стрельникова, Рякшина и многих других. У них дети организованны, дисциплинированы, учатся на «4» и «5».

ХОРОШО ОТДОХНИТЕ

Через городскую газету выносим свою признательность ученикам 4 «А» класса школы № 4 (учительница А. А. Белоусова). В течение шести месяцев дети помогли нам мыть полы, ходили в магазин за продуктами, выполняли другие поручения. Сейчас дети закончили занятия в школе. Желаем вам, ребята, хорошо отдохнуть.

КОСТИНА, МИТРОФАНОВА, пенсионерки.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

60 детей трудящихся Староуткинского металлургического завода летние каникулы проведут на оздоровительной площадке, организованной при интернате школы № 13.

344 воспитанника посещают детские сады и ясли метзавода, поселкового Совета, лесного участка Коуровского леспромхоза.

Н. ГОЛОВАНОВ,
бригадир завода.

В добрый путь, ребята!

КАЖЕТСЯ совсем недавно было 1 сентября и вот уже конец учебного года. Пройдут экзамены, а там перед выпускниками откроется широкая дорога: учись, работай.

В понедельник в школе № 2 было торжественно. Выстроились все учащиеся, чтобы проводить восьмиклассников. Директор школы О. Г. Гашкаренко открыла прощальную линейку. С теплыми словами она обратилась к выпускникам. От учеников 8 класса «Б» рапорт сдает Таня Гладчук. В тишине звучат слова о том, что сделано ребятами, с чем они уходят из школы.

«Беззаветно любить свою Родину, всегда помнить о родной школе...» — такую клятву дали выпускники. И это прозвучало очень торжественно.

Из строя выходит Нина Веретенникова (8 класс «Б»). От имени и по поручению своих товарищей все, что было им дорого, передает новичкам — ученикам 5 класса. Растерявшись от такого внимания, пятиклассники принимают целые кипы книг, записки, альбомы, форму «спутников семилетки».

Таня Елизарова благодарит своих старших товарищей, дает слово жить и учиться так, чтобы расти достойной сменой. Лена Звонова заверяет учителей, что восьмиклассники приложат все силы к тому, чтобы хорошо сдать экзамены и не уронить чести школы в дальнейшем. Много лет проработала педагогом К. И. Рыбакова. Сейчас она на пенсии. Но не теряет связи со школой и каждый выпуск ее также волнует, как это было и семь лет назад. Она поздравила старшеклас-

ников с окончанием учебного года, пожелала всем успехов. От имени коллективных вожатых ребят поздравил секретарь партийной организации цеха № 4 Новотрубного завода П. С. Мутовкин, от учителей выступила классный руководитель 8 «Б» Ц. Б. Кушнир.

И вот звенит последний для восьмиклассников в этой школе звонок. В добрый путь, ребята! И где бы вы ни находились, никогда не забывайте, кто учил вас грамоте, кто выводил на широкие просторы жизни.

З. КОРМИЛЬЦЕВА.

У НАС...

* За годы Советской власти в Советском Союзе смертность среди детей уменьшилась в 8,5 раза.

* Почти 6 миллионов малышей воспитываются в детских садах и яслях нашей страны. В школах-интернатах, школах и группах продленного дня сейчас воспитывается свыше 2 миллионов детей.

* В ближайшее десятилетие в Советском Союзе все дети школьного возраста будут получать обязательное среднее

общее и политехническое образование. * Миллионы советских женщин награждены орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства»: 73 тысячам женщин присвоено почетное звание «Мать-героиня».

...И У НИХ

* По данным ООН, 600 миллионов детей во всем мире страдают от недоедания и истощения.

* 200 миллионов детей, то есть половина детей школьного

возраста земного шара, не имеют возможности учиться.

* В США многие дети не посещают школу, 20 процентов молодых тружеников в возрасте 14—17 лет являются безработными. Молодые рабочие Америки лишены оплачиваемого отпуска.

* В Африке на 25 миллионов детей школьного возраста 17 миллионов не учатся.

* На табачных плантациях Южной Родезии трудятся сотни малолетних детей. Тяжелый, изнурительный труд приводит к тому, что почти 40 процентов детей умирает, не достигнув 14 лет.

С ФОТОАППАРАТОМ ВОКРУГ СВЕТА

ДЕТСТВО В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



СОФИЯ. С большим удовольствием посещают ребяташки детский сад № 104. Очень интересны игрушки. С веселыми товарищами можно и автомобиль построить.

На снимке: в игровой комнате.

Фото БТА—ТАСС.

Замечательный советчик

Газета «Правда» — родное детище партии, ее пламенное слово всегда обращено к массам. «Правда» явилась буревицей Великого Октября, пропагандистом, агитатором и организатором строительства социализма и коммунизма, она сыграла выдающуюся роль в сплочении народных масс вокруг Коммунистической партии, их идейной закалке и политическом воспитании.

Я пропагандист с 1931 года, а в партии с 1930 года. Все время не расстаюсь с газетой «Правда», ибо она неизменно выражает коллективную мысль и коллективный опыт партии и на-

рода, последовательно борется за ленинскую линию партии, настойчиво проводит в жизнь ее политику.

Она является образцом для меня, как и для тысяч коммунистов и беспартийных, другом и советчиком в повседневной работе. Она, я бы сказал, служит источником дальнейшего подъема и совершенствования марксистско-ленинской закалки.

«Правда» показывает новые образцы вдохновенной пропагандистской и организаторской работы, мобилизуя трудящихся на выполнение всемирно-исторических задач комму-

нистического строительства. Она неустанно, со всей большевистской страстностью несет в массы идеи марксизма-ленинизма, поднимает и направляет творческие силы народа. Вот почему легко найти пропагандисту любой необходимый материал в этой замечательной газете.

Я советую всем пропагандистам, всем членам и кандидатам партии выписать «Правду». Она обогатит нашу память знаниями, поможет в выполнении производственных и общественных обязанностей.

М. ФЕДОТКИН,
пропагандист.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ МУЗЫКИ, ПЕСНИ И ТАНЦА

„Мы с песней строим коммунизм“

ВЫСТУПЛЕНИЯ руководителей партии и правительства перед работниками литературы и искусства в Кремле, предстоящий Пленум ЦК партии значительно повышают ответственность творческой интеллигенции, руководителей и участников художественной самодеятельности за развитие искусства, за повышение его роли в строительстве нового коммунистического общества.

В период после II областного праздника песни у нас выросло мастерство многих коллективов и участников художественной самодеятельности, в репертуаре стали все чаще появляться трудные жанры: арии и дуэты из опер и оперетт, кантаты и т. д. Чтобы массовая художественная самодеятельность развивалась и дальше, чтобы повышался ее идейно-художественный уровень, промышленный обком партии принял решение о проведении с 19 мая по 9 июня III областного праздника музыки, песни и танца.

В отличие от прошлых лет, когда лучшие коллективы области выезжали в Свердловск, в этом году они остаются на местах и демонстрируют творческое мастерство перед трудящимися своего города. Праздник проходит под девизом «Мы с песней строим коммунизм». Поэтому в подборе репертуара, в оформлении эстрады, улиц города нужно раскрыть тему коммунистического труда, тему любви к советской Родине, народу. Каждый коллектив готовит самостоятельную программу из произведений классиков, советских, зарубежных и местных композиторов.

Рассмотрен и утвержден репертуар песен для исполнения сводным хором нашего города: 2 песни советских композиторов «Пусть всегда будет солнце» Островского, «Остров свободы» Новикова и одну современную народную песню «Ой, по-над Волгой».

В нашем городе праздник песни начнется и закончится на день раньше, чем в других городах, то есть с 1 по 8 июня, потому что 9 июня у нас состоятся выборы. Праздник песни намечено проводить в городском парке культуры и отдыха с 7 часов вечера. На прошедшем совещании в отделе культуры горисполкома руководители получили порядок выступлений.

В нашем городе недавно прошел смотр художественной самодеятельности, во многих коллективах репертуар сохранился. Руководителям клубов нужно в этот трудный момент (настает время массовых отпусков) сохранять состав самодеятельности для праздника песни, обновить несколько репертуар, чтобы восьмого июня мог выступить сводный городской хор, которым и заканчивается праздник.

— Денис Антонович вы коммунист или член партии? — Такой вопрос, обращенный к директору школы-интерната, не случайно возник у четырнадцатилетней девочки. Ее идеалом были родители: честные, принципиальные люди. Коммунисты в полном значении этого слова. Никому в целом свете не могла поверить Вера Телегина (артистка О. Красина), главный герой фильма «Грешный ангел», что ее родители предали Родину. Но отец и мать осуждены. Она одна среди миллионов людей. И вкрадливо, неумолимо входят в голову слова богомольного старика: люди рождаются ангелами, но потом становятся злыми, завистливыми. Кругом сила и ложь. Спасение — в монастыре. И девочка отправляется к дальнему селу, чтобы найти утешение и поддержку в вере.

Так и была бы, наверняка, искалечена жизнь Веры. Да не допустили этого простые советские люди, чуткие к чужому

В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ПРИ ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О поведении детей и подростков

Комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения родителей и широкой общественности города обязательные для выполнения правила поведения детей:

В общественных местах (клубах, кино, парках, стадионах, катках) и на улицах дети и подростки обязаны строго соблюдать общественный порядок и правила поведения учащихся. Разрешается пребывание детей и подростков до 14 лет на улицах без сопровождения взрослых до 10 часов вечера в зимнее время и до 11 часов вечера в летний период (каникулы). Категорически запрещается играть детям и подросткам на проезжей части дорог и улиц. Купание разрешается только в местах, специально отведенных для этой цели: водных станциях, купальнях.

Директора кинотеатров, клубов и других зрелищных предприятий не должны производить индивидуальную продажу билетов в зрелищные предприятия детям и подросткам до 16 лет во все дни недели, за исключением воскресных дней, праздников и каникул.

В дни учебных занятий посещение детьми и подростками кино и театров допускается только во внеурочное время и в организованном порядке, в сопровождении взрослых, учителей, пионервожатых. Детей, идущих в кинотеатры с родителями и опекунами, допускать на все сеансы в любые дни до 8 часов вечера.

Детские сеансы и кино, вечера, другие увеселительные мероприятия для детей должны заканчиваться не позднее 8 часов вечера в период учебного года и 10 час. вечера летом.

Побеждает человечность

горю. Они вступили в борьбу за девочку. Нелегко было и им. Ведь у девочки подорвана вера в справедливость. Поэтому она

КИНО

болезненно реагирует на каждое замечание, выделяет в поступках людей отрицательные стороны, не сразу откликается на их заботу и чуткость. Тем более, что перед глазами всегда стоит «член партии» — друг дома, прекрасно знавший о невиновности ее родителей, и не пожелавший вступить за их честное имя. Усугубляет положение заведующая учебной частью Молчанова (артистка Н. Веселовская). Сухая, педагогичная, она вначале не может найти верного пути к Вере, отталкивает ее. Находятся в среде учителей школы-интерната и другие, которые считают, что воспитанница «заражена» своими родителями, и поэтому рас-

сматривают все поведение девочки только с отрицательной стороны.

Но все это побеждает большая человечность директора школы-интерната Дениса Антоновича (артист Н. Волков), бывшего командира партизанского отряда, верного последователя Макаренко. Он ведет разговор с Верой как равный с равным. Показателен в этом отношении его ответ на вопрос о «коммунистах» и «членах партии». Плохие люди есть, говорит он. Один, три, пять, сто. Даже триста. Но хороших — миллионы. И жизнь подтверждает эти слова. Сержант Ставриди, его жена, Денис Антонович, преподаватель по труду, коллектив интерната заставляют девочку верить в людей, в правду, в справедливость.

В столкновении характеров, в борьбе за человека перевоспитывается не только Вера. Меняются взгляды на жизнь, на людей и педагога Молчановой.

В фильме, поставленном студией «Ленфильм» по сценарию М. Берестинского, можно найти и отрицательные стороны. Растянута отдельные картины, трафаретность некоторых образов, неестественность сюжетных линий. Но эти недостатки скрываются за общей направленностью фильма — злободневного, нужного. Зритель подкуплен игрой артистов, правдивостью фактов. И он вполне солидарен с одним из героев фильма, который убежден, что Вера все равно нашла бы правильную дорогу в жизни, потому что большинство наших людей — Денисы Антоновичи.

Ю. КОНЬШИН.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

СЕГОДНЯ
Индийский фильм
«ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ»

(1 серия)
Начало: 10, 11-35, 13-10,
2-45, 4-20, 5-55, 7-30, 9-05 и
10-40 час. веч.
Принимаются коллективные заявки.

Первоуральскому горпромуторгу
ТРЕБУЮТСЯ на работу КИОСКЕРЫ,
ЛОТОЧНИКИ, ВОДИТЕЛЬ мотороллера. За справками обращаться в отдел кадров горпромуторга.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ
САНТЕХИЗДЕЛИИ ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ РАБОЧИЕ
СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:
СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ, СЛЕСАРИ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ, ЭЛЕКТРИКИ,
ОБМОТЧИКИ ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕЙ,
СВЯЗИСТЫ, ФРЕЗЕРОВЩИКИ.

МЕЛЬЧАКОВА Зинаида Николаевна,
проживающая в г. Первоуральске,
станция Кузино, ул. Луначарского,
3, кв. 1, возбуждает судебное дело о расторжении
брака с МЕЛЬЧАКОВЫМ Владимиром
Константиновичем, проживающим
в Пермской области, (ст. Пальники,
дом 3, кв. 1. Дело будет слушаться в
городском суде Первоуральска.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

4 июня
Спектакль Свердловской
музкомедии
«РАКЕТЧИКИ»
Начало в 8 часов вечера.
Билеты продаются.

Типографии на постоянную
работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
переплетчики.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру
с садом на Самстрое (Пархоменко,
№ 7, кв. 1) на 3-комнатную в Соцгороде.

Жилищно-коммунальная контора
треста «Уралтяжстрой» продает
жесткий инвентарь, бывший в
употреблении: кровати с
ромбическими сетками,
тумбочки, шкафы, шифоньеры.

Администрация, партийная,
профсоюзная и комсомольская
организации цеха № 5 Ново-
трубоного завода выражают
глубокое соболезнование семье
Зеленского Бориса Васильевича
по поводу смерти матери и
бабушки
ГРЯЗНЫХ
Екатерины Феоктистовны.

Яблоня цветет.
Фотоэтиюд
А. ЗИЯТДИНОВА.

ФУТБОЛ

ТОВАРИЩЕСКИЕ ИГРЫ

29 мая команда спортивного клуба «Уральский трубник» встретилась с футболистами города Верхняя Пышма. Счет ничейный — 2:2.

Накануне новотрубники провели матч с ревдинцами (РММЗ) и выиграли со счетом 5:1.

А. ПОНОМАРЕВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Хулигану нет места в обществе

Грузчик завода сантехизделий Федор Лунев уже четыре раза был судим за хулиганство. Однако после освобождения в октябре 1962 года он начал повторять все то же.

Вернувшись к своей семье на Динас, Лунев не стал ни честно трудиться, ни соблюдать нормы советской морали и воспитывать своих детей, а занялся систематическим пьянством. Затем скандалил дома. 28 января 1963 года, придя ночью пьяный, он начал ругаться нецензурной бранью в присутствии малолетних больных детей, избил свою жену. Перепуганные дети стали кричать. Чтобы крик не услышали соседи, отец пригрозил им и накрыл их одеялом.

Лунев — отец пятерых детей в возрасте от 5 до 14 лет, но воспитанием их не занимался, к тому же более пяти лет он провел в местах лишения свободы за совершенные им преступления. Не случайно поэтому его 8-летняя дочь Аня в суде заявила, что с ним она жить не хочет, так как он пьянствует и дерется.

Приговором Первоуральского городского народного суда за совершенное преступление Лунев вновь осужден на четыре года лишения свободы и направлен для отбытия наказания в исправительно-трудовую колонию строгого режима.

Ф. ЗЛОКАЗОВ,
народный судья
Первоуральского горсуда.

Редактор **А. Н. ПОТОРОЧИН.**

Первоуральский горпищеторг
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
продавцов, киоскеров, лоточников по продаже мороженого,
кваса, молока и газированной
воды; агентов, грузчиков, уборщиц,
а также продолжается прием
учеников продавцов.
Обращаться в отдел кадров
горпищеторга.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

Наш адрес и телефоны:

г. Первоуральск, Свердловской области,
улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, отв.
ветственный секретарь — 2-53, эконо-
мический отдел — 1-06, отдел
писем, информации — 2-17, бухгалтер — 1-44.

г. Первоуральск, ул. Ленина, 75,
типোগрафия облполиграфиздата.

НС—12823 Зак. 4402, т. 9695